
Geometrie Zobrazovaćı metody

Procvičeńı základńıch úloh v Mongeově promı́táńı

Konstrukce př́ımky

Řešené úlohy

Př́ıklad: Sestrojte př́ımku p, která procháźı bodem A, od p̊udorysny má odchylku 30◦ a je

r̊uznoběžná s osou x; A[0; 4; 3].

• podle zadáńı vynesme souřadnice a sestrojme sdružené pr̊uměty A1, A2 bodu A
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• bodem A ved’me př́ımku p∗ ‖ ν, která má od p̊udorysny odchylku 30◦ (zvolme jednu ze

dvou možnost́ı), a sestrojme jej́ı p̊udorysný stopńık P ∗ = p∗ ∩ π: pro p̊udorys p∗
1 plat́ı

p∗
1 ‖ x, A1 ∈ p∗

1, nárys p∗
2 procháźı bodem A2 a sv́ırá s osou x úhel dané velikosti 30◦

(konstrukce je zřejmá z obrázku); dále je P ∗
2 = p∗

2 ∩ x a p̊udorys P ∗
1 lež́ı na p∗

1 a na

ordinále
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• rotaćı př́ımky p∗ kolem osy AA1 vznikne rotačńı kuželová plocha s vrcholem v bodě A;

na ńı lež́ı všechny př́ımky, které procházej́ı bodem A a maj́ı od p̊udorysny odchylku

30◦; tato kuželová plocha prot́ıná p̊udorysnu π v kružnici, která má střed v bodě A1 a

procháźı bodem P ∗
1
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• sestrojená kružnice prot́ıná osu x v bodech P = P1 = P2, P ′ = P ′
1 = P ′

2 a př́ımky

p = AP , p′ = AP ′ (p1 = A1P1, p2 = A2P2 a p′
1 = A1P

′
1, p

′
2 = A2P

′
2) pak splňuj́ı

všechny zadané podmı́nky, tj. procháźı bodem A, maj́ı danou odchylku 30◦ od π a jsou

r̊uznoběžné s osou x
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